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COMPTE-RENDU DU CONSEIL D'ECOLE DU 

10 mars 2023 

 

 

Début de la réunion : 17h30 

 

Accueil 
Présents :  Equipe pédagogique : Marc PANKUTZ, HUFFSCHMIDT Nadia, Laetitia 

TROMMENSCHLAGER, Catherine SIMON, JANTZEN Agnès. 

Parents d’élèves :  Mmes BRENNER Estelle, REIS Caroline, , KIENLEN Aline, 

BRITSCH Noémie, THORR Fanny  

 

  Adjointe au maire :  Marie-José FREMY 

 

Excusés :  Mme Marie-Laure STOFFEL, Maire de Houssen. 

  Mme BERGER-SAUNIER, Inspectrice de l'Education Nationale. 

  Mmes WILBRETT Sabrina, TURCI Katy, BONKENDORF Marielle  : déléguées 

                         titulaires  

 

M. PANKUTZ, directeur, souhaite la bienvenue à tous les participants et les remercie de leur 

présence.  

 

Changement au sein de l’équipe pédagogique : Faisant suite a de graves problèmes liés aux 

cordes vocales, que son opération du mois de juin dernier n’a pas résolus, notre administration 

a choisi, dans le but de la préserver, de la retirer de sa classe pour lui confier d’autres tâches 

moins contraignantes pour sa voix. 

Madame JANTZEN, son binôme depuis le début de l’année, sera désormais associée à 

Madame HUFFSCHMIDT, que les enfants connaissaient déjà puisqu’elle est rattachée à notre 

école et a déjà été amenée à intervenir dans toutes les classes de l’école. 

 
 
I. Approbation du Compte rendu du dernier Conseil d’école 

 

Le Compte rendu est approuvé à l’unanimité 

 
II. Point sur la crise sanitaire et les mesures en vigueur 

Les gestes barrières restent en vigueur. 

Si un cas positif survient dans une classe, surveiller les symptômes des enfants, ne pas les 

envoyer à l’école si fièvre. Faire un autotest à J+2 (obtenu gratuitement en pharmacie sur 

présentation du courrier de l’école et d’un certificat de scolarité) 

  

 Il nous arrive de nouveau, de plus en plus fréquemment de devoir renvoyer (après avoir 

appelé les parents), des enfants qui se sentent mal et qui disent se sentir mal depuis leur réveil voire la 

veille.  

Nous faisons donc appel au bon sens de chacun. 

 

Il est proposé de faire un mail à l’ensemble des parents en ce sens. 

 

Les parents d’élèvent rebondissent sur cette information en souhaitant que soit rappelée la 

vigilance indispensable et régulière concernant la vérification et le traitement des poux. 
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III. Entrée en 6ème 

 

34 élèves sont en partance pour le collège  

M. PANKUTZ énonce le calendrier des procédures d’affectation / dérogation 2023 

Les parents disposeront d’une notice explicative pour chaque étape. 

Les parents auront deux feuilles à compléter et à ramener à l'école (le premier volet a été distribué le 9 

mars). Le Directeur se charge de saisir les informations sur le portail réservé à cette procédure (y 

compris pour les demandes de dérogation). 
 

IV. Effectifs pour la rentrée de septembre 2023 

 

Actuellement, il y a 148 élèves. Il y a 34 départs (CM2) et 18 arrivées seulement, signalées par la 

maternelle, pour l’instant, soit une prévision de 132 élèves à la rentrée de septembre soit une moyenne 

de 22 élèves par classe. 

 

Prévisions:  CP   : 18  

       CE 1: 22   

       CE 2: 31  

     CM 1: 31 

       CM 2: 30  

Soit 132 élèves 

 

Les Inscriptions pour les nouveaux arrivants se font à l'école, sur RDV, les lundis 27 mars et 3 avril, 

sur rendez-vous. 

 

Avec 132 élèves nous nous situons à 9 élèves en dessous du seuil de fermeture. Pour l’instant, la 

commission a opté pour le maintien des 6 classes afin de pouvoir répartir les élèves en respectant la 

limite de 24 élèves dans les classes de CP et de CE1. Cependant, si le nombre devait encore baisser, la 

fermeture serait inévitable. 

Le Directeur demandera, avant la prochaine commission étudiant les ouvertures et fermetures de 

classe, aux familles prévoyant de quitter l’école, de se manifester rapidement afin que nous puissions 

faire le point sur les effectifs. 

 

V. Harcèlement / Projet Phare 
 

Activités menées en classe : 

Chartes signées par les élèves et les parents ; rôle des délégués et de chacun, rédaction de sketches de 

mises en situation, activités plastiques sur le thème et échanges avec les élèves. 

Le sujet sera également systématiquement à l’ordre du jour à la rentrée, lors des réunions 

d’informations, dans chaque classe. 

Les délégués nous indiquent qu’aucun problème particulier lié à ce sujet. Les parents semblent avoir 

également pris la mesure de ce « phénomène » et ont pris l’habitude d’avertir les enseignants 

rapidement en cas de conflit entre élèves hors école, ce qui permet de réagir immédiatement. 

 

VI. Activités pédagogiques, évaluations, RASED… 

 
A) APC (Activités Pédagogiques Complémentaires) 

Ces activités se poursuivent sous la forme d'aide personnalisée, le mardi, le lundi ou le jeudi en 

fonction des enseignants. 
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Projet d’école 

 

A) Décloisonnement Maths  
Des ateliers problèmes, 1 heure par semaine, communs à toutes les classes, permettant à tous les 

élèves d’être confrontés hebdomadairement à des situations de problèmes en pouvant travailler à leur 

niveau et en développant leur capacité de raisonnement pour être plus en confiance.  

 
B) Décloisonnement Lecture 

Une demie heure par semaine le vendredi. Après avoir travaillé sur la recherche, nous mettons 

actuellement l’accent sur la vitesse en lecture, permettant, ici aussi, de faire travailler les élèves sur 

une capacité particulière et à leur niveau. 

 

C) Volet « Environnement » 

Vendredi 13 janvier : Animation sur le tri des déchets par les animateurs de l’Observatoire de la 

Nature, financée par Colmar Agglomération. 

14 et 16 mars : déplacement de 4 classes au magasin Truffaut où les enfants pourront, par atelier, 

profiter de diverses activités liées au printemps et à l’environnement. Les enseignants remercient 

d’ores et déjà la direction et le personnel pour leur invitation et leur accueil. 

L’arrivée des beaux jours devraient encore nous permettre quelques activités liées à la nature et à 

l’environnement, notamment au Vivarium du Moulin et à l’Observatoire de la Nature. 

 
C) fête de fin d’année 

Nous avions, lors du premier Conseil d’Ecole, demandé à la commune de bloquer la date du 30 Juin 

prochain pour l’organisation de la fête de fin d’année. Mme Frémy nous confirme cette date. 

Au niveau de l’école élémentaire, nous organiserons une exposition dans les différentes classes pour 

présenter ce qui a été fait autour du thème de la Nature et de l’environnement proche. 

Les parents pourront circuler dans les différentes classes afin de voir les différentes présentations. 

 

Nous attendons de voir avec les collègues de la maternelle ainsi que le périscolaire pour voir quelle 

forme prendra cette fête (organisation sur un seul site ou sur plusieurs…) 

 

Les parents se disent partants pour organiser la partie « buvette » sur le modèle de l’organisation de 

l’an passé. Nous demandons à la Commune la fourniture des garnitures. Mme Fremy prend note. 

 

Mairie : Sécurisation si circulation entre la maternelle et l’école, sécurisation du parvis de l’école 

Fourniture des garnitures (tables, bancs) 

 

Monsieur Pankutz propose de fixer la date du prochain Conseil d’Ecole au début du mois de Juin afin 

de pouvoir anticiper la préparation de cette journée.  

Le vendredi 9 juin est retenu. 

 

Évaluations 

 
Les évaluations « repères » au CP et au CE1, comme leur nom l’indique, se veulent être un outil qui 

doit permettre aux enseignants de cibler les domaines dans lesquels les difficultés sont les plus 

marquées.  

Les CP ont participé à la deuxième partie de ces évaluations durant le mois de Janvier.  

Madame Jantzen nous en fait un rapide bilan :  

Français : 74,6% de réussites avec un point faible sur l’item « Compréhension de phrases lues seules » 

Mathématiques : 79% de réussites avec comme point faible l’item « comparer les nombres » 
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Réseau d’aides spécialisées 

 
Le RASED (Réseau d’aide aux élèves) intervient pour un élève arrivé en cours d’année  

Mme DANGEL, psychologue scolaire intervient pour tester les élèves concernés par une éventuelle 

réorientation (ULIS, SEGPA...), ou un Plan d’Action Particulier. 

Monsieur CARPENTIER, intervient auprès des élèves, des enseignants ainsi que des familles en cas 

de situation difficile. 

 

Autres activités  
 

A) Activités sportives 
Piscine : 

L'activité a démarrera le lundi 20 mars pour les CM2 et les CE2/CM1, à la piscine « Arc En Ciel » de 

Kaysersberg et se poursuivra  jusqu’au 19 juin, tous les lundis. 

Le départ étant à 13h20, nous devrons à nouveau organiser la récupération des enfants qui mangent au 

périscolaire afin de minimiser la perte de temps. 

Les 4 autres classes se rendent à la piscine « Aqualia » de Colmar tous les jeudis, depuis le 2 février et 

jusqu’au 6 avril pour les classes de CE1 et de CM1/CM2 et du 13 avril jusqu’au 15 juin pour les CP et 

les CE1/CE2.  

Les plannings ont pu être complété grâce à la disponibilité des parents agréés  que l’équipe 

enseignante remercie vivement. Sans eux, l’activité serait remise en cause.  

La commune prend en charge les coûts de transport liés à cette activité et les parents régleront le 

nombre de séances auxquelles leur enfant aura participé à l’issue du cycle. 

 

B) Autres activités 

 
10/03/2023 : intervention de la gendarmerie dans les classes des CM1/CM2 et des CM2 pour une 

formation à la sécurité routière.  

Les dates restent également à fixer pour : 

- Spectacle sur le thème du tri des déchets (s’il peut avoir lieu), financé par Colmar Agglomération, 

pour les CE1/CE2 et les CE2/CM1, qui fera suite à l’animation sur le même thème.    

- les sorties de fin d'année. 

- Nous attendons des nouvelles du centre équestre pour savoir si la classe de CP peut profiter de 

quelques séances au printemps  

 

VII. Sécurité 

 

A) Exercices d’alerte :  
 

L’alerte « incendie » du 2ème trimestre aura lieu le lundi 13 mars prochain, l’après-midi. Comme 

d’habitude, les classes devront sortir rapidement pour se regrouper pour le comptage, sous le préau. 

 

B) RAPPEL : Registre de santé et sécurité au travail  
Le registre santé et sécurité au travail est un document obligatoire (article 3-2 décret 82-453 

modifié, relatif à l’hygiène, à la sécurité et à la prévention médicale dans la fonction publique d’Etat) 

qui doit être mis à la disposition de tous les personnels d’une école et des usagers. 

C’est dans ce registre que seront consignées toutes les remarques et suggestions relatives aux 

problèmes d’hygiène et de sécurité liés à : 

 la sécurité des installations électriques et de gaz (vétusté, disjonctions fréquentes, absence de prise 

de terre...), 

 l’hygiène des locaux (nettoyage général, état des sanitaires…), 

 l’aspect immobilier : difficultés d’accès, de circulation, l’état général des bâtiments, 

 l’environnement extérieur : pollution, bruits, signalisation, éclairage, 
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 l’ambiance de travail : éclairage, espace de travail, port de charge, bruit, travail sur écran, cadre de 

vie, température… 

 

Il est disponible au bureau du directeur où les personnes concernées pourront retirer une fiche de 

signalement. 

 

VIII. Comptes et Crédits 2021 

 
Les comptes de la coopérative USEP sont dans le vert. Nous avons organisé une vente de fromage qui, 

grâce à la mobilisation de beaucoup de parents, a bien fonctionné. Les sommes récoltées (environ 

2000€) serviront à financer les sorties, ainsi que du matériel pédagogique « sciences, sport…) pour 

l’école. 

 

Travaux, aménagements, achats 

Pas de demandes particulières avec les travaux en cours. 

 

Projet de réhabilitation de l’école 

Une réunion entre les enseignants, la commune et l’architecte a eu lieu le mardi 28 février afin de faire 

le point sur l’organisation des nouvelles salles de classe et répondre aux interrogations sur 

l’organisation des travaux.  

Les enseignants ont eu l’occasion d’insister sur la place importante de l’affichage dans les salles de 

classes et les couloirs ainsi que la salle des maîtres(ses). L’architecte a indiqué qu’il prend en compte 

ces demandes et les étudiera. 

La problématique de l’absence de bureau pour le Directeur, durant la deuxième phase des travaux a 

également été évoquée, avec la nécessité de trouver une solution avec une connexion internet. 

Les petites salles de la salle polyvalente ont été évoquées. Il faudra y tester la couverture de la wifi de 

la salle. 

 

La deuxième tranche des travaux (réhabilitation s’annonce plus bruyante) que la première, notamment 

lors des phases de démolition de certains murs. L’architecte assure les enseignants que tout sera fait 

afin que les phases les plus « pénibles » soient effectuées sur des périodes de congés scolaires afin de 

limiter  les perturbations sonores au maximum durant le temps scolaire. 

 

La Mairie a demandé aux enseignants de discuter et décider de la répartition des salles afin de pouvoir 

envisager des aménagements définitifs plutôt que provisoires de la plupart des salles. 

 

Nous n’avons pas de date exacte du moment où il faudra déménager l’ancienne école pour emménager 

dans les nouvelles classes (les vacances de la Toussaint ou de Noël) mais les enseignants savent qu’il 

faudra anticiper ce moment en commençant à « faire le ménage » dans les classes dès que possible.  

Ils lancent un appel pour des cartons de taille standard pour le déménagement (55 x 35 x 30 cm). 
L’aide des parents disponibles sera la bienvenue, le moment venu afin de réduire le temps nécessaire à 

cette transition et pouvoir reprendre dans de bonnes conditions le cours de l’année scolaire.  

 
 
La date du prochain Conseil d’École est la suivante :   

 

                                                 Vendredi 9 juin 2023 à 17h30.  

Fin de la réunion : 19h15 

          Le Directeur 

          M. PANKUTZ 


